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1. (2 puntos) La tabla adjunta contiene el nimero de nacimientos habidos en Espana (en miles)
entre los anos 1967 a 1970 inclusive, agrupados por cuatrimestres:

‘ 1967 1968 1969 1970
Cuatr.1 | 57 99 60 62
Cuatr.2 | 82 96 107 118
Cuatr.3 | 80 88 91 92

(a) Calcule e interprete los coeficientes estacionales asociados a esta serie temporal.
(b) Hacer una prediccién del nimero de nacimientos para el segundo cuatrimestre de 1972.
2. (2 puntos) Se observa una cesta de la compra compuesta por pan, leche y carne. Los datos

relativos a los precios y a las cantidades consumidas por una familia en el periodo 2006-2008
aparecen en las siguientes tablas:

Precios unitarios Unidades consumidas
2006 2007 2008 2006 2007 2008
Pan 0,50 0,55 0,70 Pan 348 337 346
Leche | 0,69 0,75 0,85 Leche | 542 568 612
Carne | 10,5 10 12 Carne | 46 51 38

(a) Calcula e interpreta los indices de cantidad de Laspeyres respecto a 2006.
(b) Calcula e interpreta los indices de precios de Paasche respecto a 2006.
(c) Calcula e interpreta la variacién del valor de la cesta de la compra respecto a 2006.
3. (2 puntos) En una urna A hay 8 bolas verdes y 6 rojas. En otra urna B hay 4 bolas verdes,

5 rojas y 1 negra. Se lanza un dado, si sale un niimero menor que 3 se saca una bola de la urna A,
y si sale mayor o igual que 3 se saca una bola de la urna B.

(a) Calcule la probabilidad de que la bola sea verde si ha salido un 4.
(b) Calcule la probabilidad de que la bola elegida sea roja.
(¢) Sabiendo que ha salido una bola verde, jcudl es la probabilidad de que sea de la urna A?
4. (2 puntos) El encargado de una gasolinera, recogiendo los datos de ventas durante bastantes

semanas, ha llegado a la conclusién de que la demanda semanal de gasolina (en unidades de 1000
litros = Kl) sigue aproximadamente la distribucién dada por la funcién de densidad(*)

z 0<z<1
fla)=93 1<z<2
0 cec.

(a) Calcule la funcién de distribucién.

(b) Calcular la probabilidad de que en una semana se demanden entre 0.5 y 1 Kl. Calcule también
la probabilidad de que demanden entre 0.9 y 1.1 KL

(c) Calcule la demanda semanal esperada.


(*)


5. (2 puntos) En medicina es importante la dosis recomendada para un medicamento. Un labo-
ratorio comercializa unos comprimidos cuyo peso sigue una distribucién Normal con un peso medio
de 3 gramos y con una desviacion tipica de 0.05 gramos.

(a) Calcular la probabilidad de que un comprimido pese méas de 3.025 gramos.

(b) Un comprimido se considera defectuoso si su peso se aparta de la media en mas de 0.08
gramos. Calcular la probabilidad de que un comprimido sea defectuoso.

(c¢) Estos comprimidos se venden en cajas de 10 unidades. Si una caja contiene mas de dos uni-
dades defectuosas se retiran del mercado. ;Qué porcentaje de cajas se retirardan del mercado?

Formulario:

» Distribucién Binomial X ~ B(n,p). Su funcién de probabilidad

P(X =k) = Z PFA—p)F, k=0,...,n.

Caracteristicas: F(X) =npy Var(X) = npq.
» Distribucién Hipergeométrica X ~ H (N, Ny,n). Su funcién de probabilidad es

(i) i)

()
N Ny N—-N; N -
Caracteristicas: E(X) = n—r, Var(X) = n—- ! o

P(X =k)= max{0,n — (N — N1)} <k <min{n, N }.

N N N N-1
L
z 0 0,01 0,02 0,03 0,04 0,05 0,06 0,07 0,08 0,09
0,0 0,5000 0,5040 05080 0,5120 0,5160 0,5199 0,5239 0,5279 0,5319 0,5359
0,1 0,5398 00,5438 05478 0,5517 0,5557 0,5596 0,5636 0,5675 0,5714 0,5753

0.2 0,5793 00,5832 05871 05910 058948 05987 06026 060684 06103 06141
0.3 08179 06217 086255 0,6293 06331 06368 064068 06443 06480 06517
0.4 0,6554 06591 06628 06664 06700 06736 06772 0,6808 06844 06879
0.5 ogE9215 06950 065985 07019 07054 O,7088 0,7123 07157 071920 07224
0.6 0, 7257 07291 0,7324 0,7357 0,7389 00,7422 0,7454 0.,7486 0,7517 0,7549
0.7 o, 7580 0O 7611 0,7642 00,7673 0O, 7704 0O,7734 0O, 7764 0, 7794 0,7823 0,7852

0.8 o, reg1 o0, 7910 0,7932 07967 0,7y9895 08023 0,8051 08078 081068 08133
0.9 081592 08186 08212 08238 08264 082892 08315 08340 08365 08389
1.0 08413 00,8438 08481 08485 08508 08531 0,8554 08577 08599 08621
1.1 0.8643 0,B665 08686 08708 08729 087492 08770 08790 08810 0,8830
1.2 0.8849 0.,8869 08888 089207 08925 08944 0,8962 08980 08997 09015
1.3 02032 09049 09085 09082 09099 09115 09131 09147 092162 09177
1.4 09192 09207 09222 09236 09251 0,9265 09278 09292 09306 09319
1.5 0,9332 09345 09357 09370 09382 09394 09406 09418 0,9429 00,9441
1.6 09452 0,89463 09474 0,9484 094895 09505 0,9515 09525 09535 0,9545
1.7 0,9554 0,89564 09573 09582 09581 09599 00,9608 09616 09625 09633
1.8 0,9641 00,9649 09656 0,9664 09671 09678 00,9686 09693 09699 09706
1.9 09r13 09879 09726 09732 09738 09744 0,9¥y50 09756 09751 09767
2,0 o9rrz2 098¥yr8 09783 09788 09¥y83 09798 00,9803 09808 09812 09817
2,1 09821 09826 09830 09834 09838 00,9842 0,9846 0,9850 09854 09857

2,2 0,981 0,9864 09868 09871 09875 09878 0,9881 09884 09387 09890
2.3 09893 09896 09858 09901 09804 099058 0,990 09911 09913 09916
2.4 09918 0,9920 09922 09925 09827 09929 00,9931 09932 09934 09936
2,5 09938 09940 09941 09943 09845 099465 00,9948 09949 09951 09952
2,6 00,9953 0,9955 09956 09957 09859 09960 00,9961 09962 09953 09964
2,7 09965 0,9966 09967 09968 098969 09970 09971 09972 09973 09974
2.8 09974 09975 09976 09977 09977 09978 0,997y8 09979 09980 09981
2.9 09981 09982 09982 09983 0,9884 09984 0,9985 09985 09986 09986
3.0 0,998y 0,998y 09987 09988 09888 09989 0,9988 09989 09990 09990
3.1 0,9990 09991 099891 09991 09992 0,9992 09992 09992 09993 09993
3.2 0,9993 09993 099894 09994 09994 09994 0,99894 0,9995 09995 09995
3.3 0.,9995 0,9995 09985 09996 09996 09996 09996 09996 09996 09997
3.4 0,999 09997 09997 09997 0,999y 09997 0,999y 09997 09997 0,9998
3.5 09998 09998 059998 09998 09998 09998 0,9998 09998 09998 0,9998
3.6 0,9998 099088 059999 09999 09899 09999 09899 09995 09999 0,9999
3.7 0,9999 099589 0599959 09999 09899 09999 09899 09995 09999 0,9999
3.8 0,9999 09989 0599959 09999 09899 09999 09899 09995 09999 0,9999
3.9 1,0000 41,0000 11,0000 11,0000 41,0000 11,0000 41,0000 11,0000 11,0000 1.0000
4,0 1,0000 11,0000 10000 11,0000 11,0000 11,0000 11,0000 11,0000 1.0000 11,0000




